DOC.NO.LanderSoft (LVGUI-ch.DOC)

Normal

核心业务数据安全解决方案

联鼎高可用复制集群软件 LanderReplicator

用户手册

技术部 制作

上海联鼎软件股份有限公司

版权所有



目录

第一	⁻篇:	综述	.4
	1,	概述	.4
	2,	编写目的	.4
	3,	面向对象	.5
	4、	术语解释	.5
第二	二篇:	平台管理	.7
	1、	Vault 概述	.7
	2、	系统平台 (Platform)	.7
		2.1 操作系统	.7
		2.2 服务器环境	.8
		2.3 存储环境	.8
		2.4 网络环境	.8
	3,	规划与部署(Planning&Deployment)	.9
		3.1 业务规划	.9
		3.2 安装	.9
		3.3 卸载	13
	4、	业务组管理(Business)	15
		4.1 创建分组	16
		4.2 导入分组	16
		4.3 删除分组	17
		4.4 查看分组	17
	5,	服务器管理(Server)	18
		5.1 添加服务器	19
		5.2网络(Network)	19
		5.3存储(Storage)	20
		5.4 进程(Process)	20
		5.5 服务(Service)	21
		5.6属性(Property)	22
	6,	许可证管理(License)	22
	7、	报警管理(Alarm)	29
		7.1 声音报警	29
		7.2 邮件报警	30
		7.3 短消息报警	32
	8、	语言设置(Languages)	32
	9、	通讯设置(Socket)	33
第三	E篇:	网格化数据复制	34
	1,	Replicator 概述	34
	2、	功能介绍(Function)	34
		2.1 概念	34
		2.2 功能介绍	34
		2.3 应用场景	34
		2.4 性能指标	35

3、体系结构(Construct)	
3.1 驱动模型(Driver Model)	
3.2 传输模型(Transfer Model)	
3.3"推"模型("Push"Model)	39
3.4"漏斗"模型(Funnel Model)	
4、复制配置(Configuration)	40
4.1 硬件及连接检查	40
4.2 系统及补丁检查	40
4.3 用户需求及规则	40
4.4 复制部署方案	41
4.5 配置复制	43
第四篇: 高可用集群	50
1、Cluster 概述	
2、功能介绍(Function)	50
2.1 概念	50
2.2 功能介绍	51
2.3 性能指标	51
3、体系结构(Construct)	
3.1 执行树模型(Execute Tree Model)	52
3.2执行对象模型(Execute Object Model)	53
3.3 监控对象模型(Monitor Object Model)	54
3.4事件对象模型(Event Object Model)	54
3.5 集群原理模型(Cluster Elements Model)	55
4、集群配置(Configuration)	55
4.1 硬件及连接检查	55
4.2 系统及补丁检查	55
4.3 用户需求及规则	56
4.4 集群部署方案	56
4.5 通过向导配置集群	56
4.6 修改配置信息	70
4.7 同步配置信息	72
4.8 备份配置信息	73
4.9 恢复配置信息	73
5、管理控制(Control)	73
5.1 启动集群	74
5.2 资源包的管理	75
5.3 图形监控	76
5.4 在线全同步	77
55 停止集群	
	79
6、核心参数(Kernel)	79 80
6、核心参数(Kernel) 6.1 集群参数	79 80 80



第一篇:综述

1、概述

随着 IT 技术的飞速发展,计算机已经广泛应用到各行各业,计算机应用无 处不在,计算机系统无所不能,人们的生产生活已经离不开计算机了。在这样一 个高度依赖计算机系统的今天,如何确保系统能持续稳定地为人们服务,如何提 高计算机系统的安全性、可靠性便成为 IT 决策者最为关注的问题。

计算机系统的高可靠,是一个系统工程,涉及到主机、网络、存储等等子系统,用户在构建一个应用平台的时候,需要做到最优的资源配置,最低的系统风险,而这些问题,对于用户而言,是个系统的问题、复杂的问题、专业的问题。

用户的困惑在哪里呢?他们想要的就是"一个可以为之提供应用服务的数据 访问平台",一个整体的数据安全解决方案,而不是一堆零散的软件,或者是它 们之间的简单集成。

Vault 系列产品,是集**集群、复制、备份**和容**灾**功能于一体的数据安全产品 集,是一个**企业级数据安全平台**的综合性解决方案。Vault 数据安全系列产品包 括如下模块:

● Vault 集中管理平台

--基于 Java 的跨平台企业级数据安全管理中心,可满足数据中心和容 灾中心的管理需求。

- Cluster 集群产品 --支持 64 节点的智能预警集群系统,可部署在局域网、广域网的多机 高可用环境中。
- Replicator 复制产品
 --支持同步、异步复制方式,支持本地及异地环境各种网络带宽,可
 实现网格化数据容灾,为核心业务系统提供持续的数据保护。
- Disastere 容灾产品。
 一支持数据秒级回退,支持容灾演练模式,可以无限次数回退数据,可备机数据验证、恢复、提取和备份,为核心业务系统提供持续的数据保护。
- Backup 备份产品

一一支持各类数据库及存储设备,可以在用户多服务器、多备份源点、 跨平台的复杂环境中有效地实施备份和恢复工作,并且能够对 SAN 环境 的良好支持,更能实现跨平台 LANfree 和磁盘驱动器共享等高端备份应 用需求,是一套真正意义上的企业级备份软件。

● Disaster 容灾产品

2、编写目的

本文主要描述 Vault "企业级数据安全解决方案(Data Security Solutions)"的架构、功能和管理方法,重点阐述各功能模块如何管理、配置、监控远程服

务器上的数据安全模块(Cluster、Replicator、Backup、Disaster)。

3、面向对象

该手册为用户使用及维护文档,阅读的对象是系统实施人员和用户操作人员,本篇中涉及到专业词汇及术语,在下一章节中解释。

4、术语解释

术语	解释	备注
Vault	企业级数据安全管理软件,可支持	
	Windows、Linux、Unix 平台	
Cluster	高可用集群软件	
Replicator	数据同步复制软件	
Balance	应用负载均衡软件	
Backup	数据备份软件	
Disaster	应用容灾软件	
Vault Center	企业级服务器管理平台	
Business Group	业务分组	
Import Business Group	导入业务分组	
Create Business Group	创建业务分组	
Delete Business Group	删除业务分组	
Business Group Property	业务分组属性	
Add Server	在业务分组中添加服务器	
Login/Logout	登陆认证/注销	
Voice Alarm	提示音报警	
Play Times	播放次数	
Loop Wait	循环等待时间(毫秒)	
Mail Alarm	电子邮件报警	
SMTP Server	SMTP 服务器	
Vertify Account	验证帐户	
Account Pwd	验证密码	
User Account	接收报警邮件的帐户	
SMS Alarm	短消息报警	
SMS Number	短消息号	
Protocol	协议类型	
Account	运营商提供的帐号	
Password	密码	
Phone List	接收短消息的电话列表	
ClusterID	集群组唯一号	
Node	节点	



Package	资源包
HeartBeat	心跳链路
PubLink	工作网卡
DiskLink	共享磁盘链路
CheckPoint	参考点
SwitchRule	切换规则
FailOver	故障切换
FailBack	回切
LoadBalance	资源包负载均衡
Parent Pkg	指定父包
Bind Pkg	与指定资源包绑定在一个节点
Pre-Start	启动前处理
Post-Stop	停止后处理
Exception	异常处理
Site	网格化复制的站点
SiteID	站点序号
Task	复制任务
TaskID	任务号
Model	复制模式
synchronous	同步模式
Asynchronous	异步模式
Mirror	镜像模式
Source	源节点
Target	目标节点
Exclude Condition	排除对象条件
Priority	链路优先级
Encrypt	加密算法
Compress	压缩算法
Triger Mode	触发方式
Real Time	实时响应
Delay Time	滞后时间响应
Custom Time	自定义时间响应
Restore	数据恢复回放
Initial Copy	初始化拷贝
Total Data	累积复制数据量
Direction	复制方向
Current Speed	当前复制速度
Data Funnel	数据漏斗
Send Pool	数据发送池
Receive Pool	数据接收池



第二篇:平台管理

1、Vault 概述

Vault 管理平台是一个基于 Java 虚拟机的 GUI 管理端,它负责 Vault 所有数 据安全产品的跨平台集中管理。它将**关键业务**按照业务逻辑进行分组(Business Group)管理,管理员在一个控制台上,能方便地管理所有服务器,部署数据安 全产品,随时监控主机系统信息、网络信息、存储信息、进程信息和服务等信息。 数据安全产品管理平台,主要实现如下功能:

- 主机和数据的集中管理
- 远程管理
- 跨平台(Windows/Linux)管理
- 管理和监控服务器
- 管理和配置集群软件
- 管理和配置复制软件
- 管理和配置负载均衡软件
- 管理和配置备份软件
- 管理和配置容灾软件
- 管理事务日志
- 管理系统告警(邮件,声音,短消息)
- 管理许可证

2、系统平台(Platform)

2.1 操作系统

类别	型号	版本	补丁	描述
Windows	Windows 2000	Server	sp3 及以上	
系统支持	Windows 2000	Advance Server	sp3 及以上	
列表	Windows 2003	Standard Server		32/64 位
	Windows 2003	Enterprise Edition		32/64 位
	Windows 2003	Enterprise		32/64 位
		DataCenter Edition		
	Windows 2008	All		
	Windows 2012	Enterprise		
		Standard Server		
Linux 系	Redhat Advance Server	3.0		
统支持列	Redhat Advance Server	4.0		
表	Redhat Advance Server	5.0		
	Redflag	5.0		



	Redhat Server	6.0-6.9
Solaris 系	Solaris 9	for sparc
统支持列	Solaris 10	for sparc
表		

2.2 服务器环境

类别	型号	版本	补丁	描述
服务器支	Intel x86 平台			
持列表	Sparc 平台			
	Power 系列			

2.3 存储环境

类别		型号	版本	补丁	描述
存储支持	FC				
列表	SCSI				
	ISCSI				
	EXP				

2.4 网络环境

类别	型号	版本	补丁	描述
网络	100/1000M 以太网			
	VPN 虚拟专网			
	xDSL 宽带网络			

需要正确安装TCP/IP协议。

需要正确安装NetBIOS协议(仅windows)。

需要正确安装Microsoft网络的文件和打印机共享(Qwindows)。 防火墙必须打开如下端口,ICMP协议不能禁止,UDP广播不能禁止。

端口号	协议	用途
9050	ТСР	Vault 管理
9001	ТСР	Cluster
9002	UDP	Cluster
9008	ТСР	Replicator CMD
9300	ТСР	Replicator Trans
9009	ТСР	Replicator Group
9080	ТСР	Disaster
9081	ТСР	Disaster1
10000	ТСР	Balance
9600	ТСР	Balance CMD

3、规划与部署(Planning&Deployment)

3.1 业务规划

在企业级业务平台中,用户对"安全性"的要求是全局的,是整体的,一切 出发点都是围绕如何确保"关键业务系统持续可靠运行"为指导思想的,因此, 在规划企业服务平台的时候,就要综合考虑,统筹规划。

系统整体可用性首先要考虑的是主机系统的可靠性,即高可用集群系统,用 户在构建业务平台时,一般都会采用统一规划,分步实施的策略,服务器的部署 是随着业务系统的扩张而增加的,因此对于集群而言,要充分考虑其可扩展性。 Cluster 高可用集群系统可支持 1-256 节点的平滑升级,可实时保护多达 256 个 关键业务同时运行。

主机系统的可靠性提高后,数据的可靠性就显得尤为重要,数据是否是安全,数据是否可访问,是关键业务运行的基石。要保障用户的业务数据持续可访问,或者说有容灾容错能力,那么,常用的方法是同步复制,即持续数据保护产品(。 Replicator 是一款网格化复制的数据保护产品,它可将生产系统的各种数据,同步或者异步地复制到一个或者多个服务器中,一旦生产系统出现灾难性数据损毁,关键业务系统将在其他服务器中快速恢复。

3.2 安装

打开产品介质包,在光盘盒中找到 Setup. exe 程序,双击该程序,启动如下画面:



LanderVault - InstallShield V	izard 🔲 🗖 🔀
选择安装语言 从下列选项中选择安装语言。	
英语 中文 (繁体) 中文 (简体)	
InstallShield	
	〈上一步(3) 下一步(3)) 取消

请选择安装过程的提示语言,当前支持简体中文、繁体中文和英文。 继续,请按"下一步":

Lander¥ault - Instal	lShield Vizard	
	欢迎使用 LanderYault InstallShield Tizard InstallShield(R) Wizard 将在计算机中安装 LanderVault。若要继续,请单击"下一步"。	
	< 上一步 (B) 下一步 (Q) > 取消	

继续,请按"下一步":

出现软件授权,请仔细阅读授权后决定是否安装该软件,如果接受许可证协议中的 条款可继续安装,如果不接受请取消安装。

LanderVault - InstallShield Vizard	×
许可证协议 请仔细阅读下面的许可证协议。	4
联鼎软件技术有限公司(以下简称联鼎软件公司)软件授权合约 著作权宣告 请在复制或安装之前先阅读以下内容。 在您仔细地阅读以下条款与条件之前,不得使用或加载此软件与任何相关的附件 (合称「软件产品」)。 如果您加载或使用该软件产品,则表示您同意本授权合约中的条款。 如果您不同意这些条款或条件,则不得安装或使用本软件产品。	
联鼎软件授权您可以将本软件产品复制到单部计算机上,以便用于您个人用途。 我接受许可证协议中的条款(A) ④ 我不接受许可证协议中的条款(D)	~
InstaliShield < <u> く上一步</u> (2) 下一步 (2) >	

出现如下对话框后,请输入用户及公司名称:



LanderVault - InstallShield V	izard 🛛 🕅
客户信息 输入您的信息。	
请输入您的名字和所在公司的名称。 用户名 ⑪):	
William	
公司名称 (C):	
Lander	
InstallShield	< 上一步 (B) 下一步 (B) > 取消

用户无特殊情况,可选择"全部"安装,如果有特殊要求,请选择"定制"安装。

LanderVault	- InstallShield Vizard	
安装类型 选择所需的安	装类型。	X
请选择安装类	型.	
●全部(C) 【】	安装所有程序功能。(需要最多的磁盘空间。)	
○定制	选择要安装的程序功能。建议高级用户选择该选项。	
InstallShield ——	(< 上一步 (2)) (下一步 (2))	> 取消

选择"定制"安装的用户,按"下一步"操作,出现如下对话框,用户可选择目录 安装,缺省的情况下,安装到"C:\Program Files\LanderSoft\LanderVault"下。

LanderVau	lt - InstallShield Vizard	
选择目的 地 选择安装	急位置 程序在其中安装文件的文件夹。	
	将 LanderVault 安装到以下路径:	
	C: \ \LanderSoft\LanderVault	更改
InstallShield -		
	< 上─步 ⑭)下-	一步(11) > 取消

软件包的功能可以选择安装:

LVAgent 是数据安全产品的服务端,它工作在每个核心业务的服务器上,为用户远程管理、配置提供访问服务;

LDVault 是基于 Java 的跨平台管理工具。它为用户提供一个 GUI 管理界面。用户通 过管理平台,可以方便地访问远程、本地计算机系统,能在这些计算机上管理、配置数 据安全软件;

Cluster 组件为高可用集群模块,它负责保护用户的关键业务系统,当业务系统无法正常工作时,集群能将该业务切换到正常的节点上继续运行,以提高系统的整体可用性。

Replicator 是数据同步复制模块,它将用户的核心数据同步复制到网格中的 其他节点,可以在不中断业务的情况下进行在线全同步。

Disaster 是将用户核心数据同步到其他节点,可以在容灾节点做容灾演练, 无限次数的对容灾节点传输的数据进行秒级数据回退,可以将回退的数据进行抽 取、恢复、备份等操作。

Backup Advanced 可以在用户多服务器、多备份源点、跨平台的复杂环境中 有效地实施备份和恢复工作,并且能够对 SAN 环境的良好支持,更能实现跨平台 LANfree 和磁盘驱动器共享等高端备份应用需求,是一套真正意义上的企业级备 份软件。

LanderVault - InstallShield Vizard	\mathbf{X}
选择功能 选择安装程序将安装的功能。	
请选择要安装的功能,清除无需安装的功能。 ▼ LVAgent ■ LDVault ■ Cluster ■ Ø Replicator ■ Ø Balance ■ Ø Backup	描述 LVAgent是数据安全产 品的服务端,它工作在每个 核心业务的服务器上,为用 尸远程管理、配置服务器提 供访问服务。
需要 112.88 MB 的空间(在 C 驱动器上) 有 16481.25 MB 的可用空间(在 C 驱动器上) InstaliShield	
(<上→	与 (B) 下一步 (B) > 取消

定制选项设置好后,按"下一步"继续安装。

LanderVault - InstallShield Wizard	×
可以安装该程序了 向导已就绪,可以开始安装了。	
单击"安装"以开始安装。	
如果要检查或更改任何安装设置,请单击"上一步"。单击"取消"退出安装向导。	
InstallShield 〈上一步 ®) 安装 取消)



按"安装"即开始安装选择的产品了。

LanderVault - InstallShield Vizard	X
安装状态	
LanderVault 安装程序正在执行所请求的操作。	
安装	
C:\Program Files\LanderSoft\LanderVault\LDHelp\LVhelp2W.exe	
InstallShield	
	取消

如果用户环境中没有 JRE 或者版本低于 1.6,将会提示安装 JRE,安装过程将需要 5 分钟时间,如果用户环境中有 JRE 环境,安装过程只需要 1 分钟左右的时间即可完成。



按"完成"按钮,完成本次选择的产品安装。

3.3 卸载

要卸载 Vault 数据安全产品,请先打开系统"控制面板",如下图:



▶ 控制面板							
文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏	(1) 月工 (1)	帮助(出)					A *
🜀 fill - 🌔 - 🏂 🔎 I	雙索 🔂 文件	夹 🛄 •					
地址 @) 🔂 控制面板							💙 🄁 转到
✓ 控制面板 ② ✓ 切换到分类视图	Bluetooth 配置	Intel (R) GMA Dri	Part 选 Internet 选	Java	Program Updates	SoundMAX	Windows CardSpace
请参阅 《	诊 Windows 防 火墙	安全中心		上 电话和调制 解调器选项	电源选项	よ 辅助功能选 项	行理 工具
2 帮助和支持	ie a the second	区域和语言 选项	经济计划	日 長 子 始 」 菜 単	日期和时间	扫描仪和照相机	》 声音和音频 设备
	でし、	一 添加或删除 程序	愛 添加硬件	公 网络安装向 导	风络连接	》 文件夹选项	し 无线链接
	の 売 裁 何 蜂 安 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	爱 系统	》 显示	93 用户帐户	》 游戏控制器	》 语音	指紋传感器
	送 字体	心 自动更新					

双击"添加或删除程序"图标,打开如下对话框:

🖥 添加或 🖬	除程序			
5	当前安装的程序: 显示更新 @ 排門	序方式 (S): 名称		*
更改或 删除	📴 Intel (R) Graphics Media Accelerator Driver			^
程序创	Java DB 10.2.2.0	大小	24.39MB	
Th	🛃 Java(IM) 6 Update 13	大小	94.53MB	
-	🅌 Java(TM) 6 Update 2	大小	168.00MB	
程序(11)	🛃 Java(IM) SE Development Kit 6 Update 2	大小	341.00MB	E.
~	🗗 Lander Vaul t	大小	<u>32. 93MB</u>	
	<u>单击此处获得支持信息。</u>	己使用	<u> </u>	
添加/删除		上次使用日期	2009-5-9	
Windows 组件(A)	要更改此程序或将它从计算机删除,单击"更改/删除"。		更改/删除	
	🕞 Microsoft .NET Framework 2.0 Service Pack 1	大小	184.00MB	
设定程序	B Microsoft .NET Framework 2.0 Service Pack 1 Language Pack - CHS	大小	5.62MB	
访问和 默认值 (0)	🕞 Microsoft .NET Framework 3.0 Service Pack 1	大小	169.00MB	
	🔀 Microsoft .NET Framework 3.0 Service Pack 1 Language Pack - CHS	大小	3. OSMB	
	🕞 Microsoft . NET Framework 3.5	大小	33.45MB	~

从软件列表中选择"LanderVault",点击"更改/删除"按钮,出现如下对话框:

LanderVault - InstallShield Vizard	×
欢迎 修改、修复或删除程序。	
欢迎使用 Lander Vault 安装维护程序。使用此程序可以修改当前的安装。单击下列 其中一个选项。 ○修改 @) 正理 选择要添加的新程序功能或选择要除去的当前已安装功能。	
○修复 ② 重新安装以前的安装程序安装的所有程序功能。	
◎ 除去 函 除去所有已安装功能。 InstallShield	
< 上一步 (2) 下一步 (2) > 取消)

选择"除去",按"下一步"卸载软件,系统提示确认。



Lander¥	ault - Ins	stallShiel	d Vizard
是否要完	全除去所选应	用程序及其所有	有功能 ?
			_
	是(1)		

选择"是",开始卸载软件,如下图:

anderVault - InstallShield Vizard 安装状态	
LanderVault 安装程序正在执行所请求的操作。	
卸載 C:\Program Files\LanderSoft\LanderVault\LDHelp\help.ico	
tallShield	
	取消

卸载成功出现如下界面,按"完成"结束卸载过程。

Lander¥ault - Instal	lShield Vizard
	维护完成 InstallShield Wizard 已完成在 LanderVault 上执行 维护操作。
	〈上一步 ⓑ) 完成 取消

卸载完成后,在原安装目录下生成的日志和部分临时文件不会被自动清除。

4、业务组管理(Business)

在管理平台左边,是企业级应用管理分组导航器,管理员在进行日常的维护 和管理活动时,需要访问分布在各个地点的主机,这些主机分别承担着不同的功能,通过"业务组"的设置,可以把这些逻辑相关的服务器组合在一起,方便管 理和部署数据安全产品。



4.1 创建分组

金合	创建业务分组
	导入业务分组

在"导航器"中选择"Enterprise"并点击左键,出现如上图所示菜单,选择"Create Business Group"项,打开创建服务器分组对话框:

组名	;称:	Γ		
组类	型:	V	Vindows	 -
描述	5			

- Group Name: 业务分组名, 如"生产系统"、"Web 系统"等。用户应将实现某业务的多个服务器放入同一个分组,分组的主要目的是为了管理方便。
- Group Type: 分组类型, 描述分组中服务器的操作系统类型。
- Description: 分组描述,对该分组的业务描述。

"Enterprise"是 LanerVault 管理平台的最顶层, "业务分组"是为部署数据安全产品、方便管理监控而创建的下层节点,只有在"业务分组"节点下,才能添加被管理的服务器。系统安装后,会缺省地创建"Default"分组,用户可以直接使用该分组,或者重新创建自己的业务分组,还可以从其他机器上导入业务分组(Import Business Group)。

4.2 导入分组

选择"Import Business Group"菜单,打开如下界面,从其他节点导入"业务分组"需要知道对方的 IP 地址以及管理密码(非系统密码),认证通过之后, 会将对方机器中的分组信息导入本地,若分组名相同,系统会提示是否覆盖,导入分组信息后,需要重新启动该管理平台生效。

远程IP:	ſ		_
密码:	Γ		-

4.3 删除分组

删除业务分组(Delete Business Group),选择要删除的分组,点鼠标右键(如下图)

▲ 小山 小山 小山	efault	
	添加服务器	
	删除业务分组	
	业务分组属性	

4.4 查看分组

查看业务分组(Business Group Property),选择要查看的分组,点鼠标 右键,如下图:

♥ 组属性 信息	×
组名称:	Default
组类型:	Windows
描述:	本计算机,可通过管理平;
ā	角认 退出

业务分组界面中,可以动态图形化显示分组中各个服务器各个功能组件的状态,如下图:

🞯 Lander Vault Center				_ 🗆 🗙
系统 服务器 集群 复制 负载	备份 容灾 帮助			
🖉 😼 🖬 🍕 😭 🗶 🚺				
Ω				
✿企业 字 誌 Default		业务分组:((Default)	
- H Localhost (Localhost)		主机名	管理IP	
= 192.100.0.213 (210)	1	Localhost	Localhost	
- g 132.100.0.214 (bak)	2	NEWSTART213	192.168.8.213	
	3	NEWSTART214	192.168.8.214	
	Local	nost	NEWSTART213	
	NEWSTA	RT214		
Shanghai Lander Software Technolo	gy Co.,LTD.			

5、服务器管理(Server)

要管理服务器,先要将服务器添加到业务分组中,"Business Group"是逻辑

概念,添加服务器的时候,需要将业务相关的服务器添加在一个组中,注意:一个服务器可以属于多个业务分组(如一个服务器可以属于 DB 服务器分组,也可用属于 Web 服务器分组)。

5.1 添加服务器

在集群管理器主界面左边的导航器中,选择一个"业务分组",点鼠标右键 打开弹出菜单,如下图:

D	ماد ، مک	
- 5	添加服务器	host)
_	删除业务分组	าน)
	业务分组属性	ak)

选择"Add Server"菜单,打开如下对话框,输入要添加的服务器 ip 地址及 验证密码(缺省密码为: admin),如果验证成功,该服务器就会被添加到业务分 组中了。

◎ 添加服务器 认证	×
IP地址:	
密码:	
	秘。退出

在部署数据安全产品时,通常需要查看服务器的各种配置情况,如网络、IP 地址、存储空间、系统服务和系统进程等信息,而这些服务器通常分布在不同的 地点,甚至服务器的远程访问服务已关闭,这样给实施人员带来诸多麻烦。Vault 管理平台将常用的管理功能集成到一起,使用户在进行数据安全产品部署的时候 更加方便,主界面上的工具栏如下图:



5.2 网络(Network)

登录到服务器后,点击按钮栏中的"Network"图标,就可以获取该服务器

的设备及 IP 地址信息。

(Localhost):Network						
Device Name	IP Address	NetMask	BoardCast	GateWay	Mac Address	Description
{E458031A	192.168.2.100	255.255.255.0		192.168.8.254	001B243CC	Broadcom N
{E458031A	192.168.8.100	255.255.255.0		192.168.8.254	001B243CC	Broadcom N
{4F44FAED	0.0.0.0	0.0.0.0			001B77083	Intel(R) PRO
{93F2727A	192.168.75.1	255.255.255.0			005056C00	VMware Virt
{99A2B6FC	192.168.64.1	255.255.255.0			005056C00	VMware Virt

按"Refresh"按钮,刷新网络信息。

5.3存储(Storage)

登录到服务器后,点击按钮栏中的"Storage"图标,就可以获取该服务器的存储设备及容量和剩余空间信息。

	(Localh	ost):Storage	
Device	MountPoint	Size(M)	Used(M)
	C	30225	12303
Ď	D	41528	33550
E	E	0	0

按"Refresh"按钮,刷新存储设备信息。

5.4 进程(Process)

登录到服务器后,点击按钮栏中的"Process"图标,就可以获取该服务器的 当前进程信息。

(Localhost):Process				
Pid	Name			
0	[System Process]			
4	System			
1172	smss.exe			
1452	csrss.exe			
1744	winlogon.exe			
1888	services.exe			
1976	Isass.exe			
976	ibmpmsvc.exe			
1132	svchost.exe			
1568	svchost.exe			
436	svchost.exe			
1168	EvtEng.exe			
1908	S24EvMon.exe			
424	svchost.exe			
892	svchost.exe			
1736	spoolsv.exe			
1544	AcPrfMgrSvc.exe			
400	btwdins.exe			
548	iSafe.exe			
744	stormliv.exe			



		(Localhost):Process
	Pid	Name
0		[System Process]
4		System
1172		smss.exe
1452		csrss.exe
1744		winlogon.exe
1888	Terminate	services.exe
1976		Isass.exe
1236		ibmpmsvc.exe

5.5 服务(Service)

登录到服务器后,点击按钮栏中的"Service"图标,就可以获取该服务器的 所有服务及启动信息。

		(Localhost)	:Service
Service Name	Status	Startup Types	Description
Ac Profile Manager S	RUNNING	AUTO_START	
Access Connections	RUNNING	AUTO_START	
Alerter	STOPPED	DISABLED	通知所选用户和计算机有关系统管理级警报。
Application Layer Gat	RUNNING	DEMAND_START	为 Internet 连接共享和 Windows 防火墙提供
Application Manage	STOPPED	DEMAND_START	提供软件安装服务,诸如分派,发行以及删除。
Windows Audio	RUNNING	AUTO_START	管理基于 Windows 的程序的音频设备。如果…
Background Intellige	RUNNING	AUTO_START	在后台传输客户端和服务器之间的数据。如果
Computer Browser	RUNNING	AUTO_START	维护网络上计算机的更新列表,并将列表提供
Bluetooth Service	RUNNING	AUTO_START	处理 Bluetooth 设备的安装和删除。
CAISafe	RUNNING	AUTO_START	
Contrl Center of Stor	RUNNING	AUTO_START	Contrl Center of Storm Media
Indexing Service	STOPPED	DEMAND_START	本地和远程计算机上文件的索引内容和属性;
ClipBook	STOPPED	DISABLED	启用"剪贴簿查看器"储存信息并与远程计算…
Cluster Agent	STOPPED	DEMAND_START	
COM+ System Applic	STOPPED	DEMAND_START	管理 基于COM+ 组件的配置和跟踪。如果服
Cryptographic Services	RUNNING	AUTO_START	提供三种管理服务:编录数据库服务,它确定
DCOM Server Proces	RUNNING	ALITO START	为 DCOM 服体担供加载功能

按"Refresh"按钮,刷新服务及其状态信息。如果用户要停止某个服务,先 选中该服务,然后点鼠标右键,选择"Stop Service"菜单,即可停止该服务。

▲ 停止某个服务的功能需谨慎使用,不当的操作可能导致系统崩溃!!!

如果用户要启动某个服务,先选中该服务,然后点鼠标右键,选择"Sart Service"菜单,即可启动该服务。

如果要设置服务为自动启动,先选中该服务,然后点鼠标右键,选择"Auto" 菜单,即可设置该服务为自动启动,同样,如果选择"Manual"菜单,即可设置 该服务为手动启动。

			ļ	(Loc	alhost)	:Service
Service N	ame	Statu	s	Star	tup Types	Description
Ac Profile Man	ager S	RUNNIN	IG	AUTO	START	
Access Conne	ections	RUNNIN	IG	AUTO	START	
Alerter		OTODD	D	DISAB	LED	通知所选用户和计算机有关系统管理级警报。
Application La	Start S	ervice	G	DEMA	ND_START	为 Internet 连接共享和 Windows 防火墙提供
Application Ma	Stop St	ervice	D	DEMA	ND_START	提供软件安装服务,诸如分派,发行以及删除。
Windows Aud	orop o				START	管理基于 Windows 的程序的音频设备。如果
Background Ir	Set		M	anual	START	在后台传输客户端和服务器之间的数据。如果
Computer Bro	wser	RUNNI	AL	rto	START	维护网络上计算机的更新列表,并将列表提供
Bluetooth Serv	/ice	RUNNIN	10	NOTON	START	处理 Bluetooth 设备的安装和删除。
CAISafe		RUNNIN	IG	AUTO	START	

5.6属性(Property)

登录到服务器后,点击按钮栏中的"Property"图标,就可以获取该服务器的基本属性,如操作系统类型、版本、补丁、内存等,如下图:

	(192.168.8.41):Property
Item	Value
OSType	Windows
OSVersion	Microsoft Windows Server 2003 Standard Edition Service Pack 2 (Bui
CurrentCpuUsage	7%
Physics Memory	1023M
Used Memory	322M

6、许可证管理(License)

Vault 数据安全管理软件的许可证是以服务器为单元来认证的,对每一个服务器,系统会自动生成一个唯一标识码,申请注册时,用户需要提交一组服务器的标识码,标识码中包含该服务器的硬件信息及软件版本信息等。

在"业务分组(Business Group)"中选中该服务器并登录到服务器上,点击鼠标右键,选择"注册(License)"菜单:



注册管理对话框如下图:

机器号: 主机号,不可编辑信息,由系统自动生成;

序列号: 产品序列号,由注册码解密生成,所安装产品实例的唯一标 识; 注册码: 注册码,输入信息,包含产品模块的有效信息; 模块: 模块名称 版本: 该模块的版本 状态: 许可证是否支持该模块 有效期: 许可证的有效日期 代码: 许可证支持的插件列表

机器号:	CS	IDE4BE0B7460A	E628023ACD7CE36	632A
序列号:				
注册码:	,			
送酬左白.				
详细信息:	142-1-4	44-**	方孙阳	4410
<mark>详细信息:</mark> 模块 Vault	版本	大态 false	有效期 2013-06-20	代码
详细信息: 模块 Vault Cluister	版本 3.030 7.000	false false	有效期 2013-06-20 2013-06-20	代码
详细信息: 模块 Vault Cluster Replicator	版本 3.030 7.000 3.000	talse false	有效期 2013-06-20 2013-06-20 2013-06-20 2013-06-20	代码
详细信息: 模块 Vault Cluster Replicator Balance	版本 3.030 7.000 3.000 1.000	talse false false false false	有效期 2013-06-20 2013-06-20 2013-06-20 2013-06-20 2013-06-20	代码

目前我们的系统支持两种注册方式:在线和离线注册。离线注册指用户将要使用 Cluster 软件的服务器的机器号,手动以电子邮件或者其它方式发送到开发商处,由开发商对运行模块、节点数等信息进行确认之后,生成相应的许可证(长度为 256 个字符)之后再发给用户,由用户输入系统以最终完成注册流程;在线注册是为了方便那些可以直接访问互联网的用户,通过管理界面,直接将机器号等信息发送到开发商许可证管理服务器上;开发商审批之后,用户同样可直接通过互联网获取到生成的许可证并导入到本地服务器,最终完成注册流程。在线注册流程减少了手工操作,大大简化了整个注册过程。

在线注册的时候,需要确认图形化管理系统所在的机器能够正常访问互联网,同时,防火墙开通对外部18006端口的 http 访问。在注册管理界面中,点击"在线注册",可以弹出如下界面:



IL MALINI			
步骤1:	信息设置		
用户信息			
用户			
<mark>*</mark> 名称:			
*地址:			
联系人:		<mark></mark> 电话:	
传真:		*邮件:	
集成商			
名称:			
地址:			
联系人:		电话:	
		邮件:	

其中,标注有"*"为必填项。用户应该尽量把信息填写完整,以便获得开发商 更好的服务。





步骤1:	信息设置		
户信息			
用户			
<mark>*</mark> 名称:	LanderReplicator		
*地址:	上海市浦东新区灵岩南路29	5号19号楼205室	
*联系人:	LanderSoft	*电话:	021-50187100
传真:		*邮件:	ander@landersoft.com
集成商			
名称:			
地址:			
联系人:		电话:	
传真:		邮件:	

信息输入完成之后,点击"下一步",界面会显示当前待注册机器的机器号,让用户确认,如下图所示:



步骤2:	机器码信	自息	Ŷ
节点列表			
节点	序号	IP地址	机器号
1		Localhost	
2		192.168.8.213	5D1A9880E3943D9663B45EA
}		192.168.8.214	AE69654DE2D60D3A9C848B
		上一步 提交 〕	退出

点击"提交",

Normal:		×
\checkmark	2个机器码提交成功!	
	确定	

这个时候,待注册机器的机器号(机器码)及注册申请就通过互联网,提交到开 发商在互联网上的许可证管理服务器上。

提交注册申请之后,还不能马上获得许可证。需要等待开发商根据合同等对申请 进行审批。这个时候再次点击许可证管理界面中的"在线注册"按钮,就会看到 如下界面:



6 T .	LanderReplicator		
HIN.			
地址:	上海市浦东新区灵	岩南路295号19号村	娄205 <u>室</u>
联系人:	LanderSoft	电话:	021-50187100
传真:		邮件:	fang@landersoft.com
成商			
名称:			
也址:			
		电话:	
联系人:		ф8(± -	
联系人: 传真:		HITT-	

当开发商批准了用户的注册申请之后,用户可以看到"注册成功"界面,这个时候,许可证已经成功导入到待注册的机器。



名称:	William		邮编:	200122
地址:	上海浦东灵岩南路29	15号19号楼205		
联系人:	William	电话:	86-21-5018	37100
传真:		邮件:	william@ai	shiner.com
長成商				
名称:			邮编:	
地址:				
联系人:		电话:		
传真:		邮件:		

注册成功之后再打开"许可证管理"界面,就可以看到从开发商处得到的许可证 详细信息。



机器号:	5D	1A9880E3943D9	1663B45EAF705F	F4C9
序列号:	[LD'	V000201807020	1	
注册码:				
ELUCUEUF.	231250880E5A A CODODED / A 410	NBF8538319123	48F83D24430D 3653A706D6A34	1808A580405A
ECCCDEDF: 5AC68348D/ 96C9049C49 详细信息:	23125CBBDE5A AC2D90E04A411 IFF284AABD871	38F8538319123 DE05B4362B3 I4E	48FB3D24430D 2652A706D6A34	1808A5BC405A 1183396CDE895E
ECCODEDF. 5AC68348D/ 96C9049C49 详细信息: 模块	23125CBBDE5A AC2D90E04A410 IFF284AABD871	3BF8538319123 DE05B4362B3 4E 	4BFB3D24430D 2652A706D6A34	18DBA5BC4D5A。 1183396CDE895E
if细信息:	23125CBBDE5A AC2D90E04A410 IFF284AABD871	8F8538319123 DE05B4362B3 4E 	4BFB3D24430D 2652A706D6A34 	18DBA5BC4D5A。 183396CDE895E 化码 1111100000
ECCCDEDF. 5AC68348D/ 96C9049C49 96C9049C49 <u></u> 详细信息:	23125CBBDE5A AC2D90E04A410 FF284AABD871 FF284AABD871 4.000 8.2.1321	8F8538319123 DDE05B4362B3 I4E I4E true true	4BFB3D24430D 2652A706D6A34 	18DBA5BC4D5A 183396CDE895E (代码 1111100000 FFFFabM000
if细信息: 樣细信息:	23125CBBDE5A AC2D90E04A410 FF284AABD871 4.000 8.2.1321 3.000	8F8538319123 DDE05B4362B3 I4E I4E true true true	4BFB3D24430D 2652A706D6A34 2652A706D6A34 2018-08-01 2018-08-01 2018-08-01 2018-08-01	180BA5BC405A 183396CDE895E 11111100000 FFFFabM000 FFFFoS1100
if细信息: 樣地信息: 模块 Vault Cluster Replicator Balance	23125CBBDE5A AC2D90E04A410 IFF284AABD871 IFF284AABD871 8.2.1321 3.000 1.000	8F8538319123 DDE05B4362B3 I4E I4E true true true true true	4BFB3D24430D 2652A706D6A34 2652A706D6A34 2018-08-01 2018-08-01 2018-08-01 2018-08-01 2018-08-01	180BA5BC405A 183396CDE895E 1111100000 FFFFabM000 FFFFos1100 FFFFos1100

7、报警管理(Alarm)

服务器通常工作在无人值守状态,服务器上出现的各种资源状态,通常需要 采用报警的方式来通知管理员,以便及时采取修复措施。

报警设置信息保存在服务器的 LVAgent 安装目录的 LVAgent.xml 中,用户可通过集中管理平台远程设置,重启数据安全模块生效。

通常情况下,服务器报警有三种方式,即:

- a) 声音报警
- b) 邮件报警
- c) 短消息报警

Vault 支持以上三种方式报警,但报警方式均依赖于系统和环境的支持,下面的部分将分别介绍报警的设置。

7.1 声音报警

在数据安全模块中,如果定义了声音报警事件,当事件被触发时,系统会自动打开报警程序,如下图:

Wa	avFile:	alarm.wav	
D Pla	PlayTimes:	[1	
Lo	opWait(ms):	1	

WavFile: PlayTimes:

: 循环播放次数;

LoopWait: 循环等待时间;

配置声音报警时,先通过集中管理平台登录到服务器,然后选中该服务器点 鼠标右键,选择 "Voice" 菜单,打开配置界面:

报警声音文件, Windows 平台上仅支持 wav 音频格式;

Ø Voice	Alar		×
	Voi	ce Setting	O,
Normal			
	File Name: Play Times: Loop Wait:	1 Time 1 Second	
	Enable:	¥	
	[Save Exit	

File Name: 报警声音文件, Windows 平台上仅支持 wav 音频格式, 按后面的按钮可选择一个声音文件;

Play Times: 循环播放该声音文件次数;

Loop Wait: 循环播放的等待间隔;

Enable: 启用/禁用该功能;

Play: 试听该音乐

▲ 注意事项:该软件没有附带及安装音频解码器,因此在 Windows 环境中 只支持 wav 音频文件报警。

7.2 邮件报警

在数据安全模块中,如果定义了邮件报警事件,当事件被触发时,系统会自动打开报警程序,如下图:

	🗾 Sen	dail	?	×
		SMTP Server: Mail Account: Subjects	smtp.landersoft.com windy@landersoft.com	
		Subject: Message:	this message comes from cluster! ClusterID is :testcluster PackageID is :sqlpkg Resource Object is :CPU Condition is :>50 fdsadfsadfdsafdsaf	
	Beginni	ng send mail		
SMTP Serv	ver: SM	TP 服务器	; ;	
Mail Accou	unt: 登录	录帐号;		
Subject:	邮件	+主题;		
Message: 邮件报警法	消息 示例(集君	息内容; ^{羊)} 如下:		
	This mes	sage come	es from cluster!	
		-		
	ClusterII	D: CID-506	64	
	Package:	1		
	Resource	Object: C	PU	
	Interface	. : CPU 使月	月率	
	Data: Tru	ie		
	Event Co	ondition: >	70%	
표기 면의 바이 /나. +	「おケロート」	-)ヱ)+ 庄 +		上上

配置邮件报警时,先通过集中管理平台登录到服务器,然后选中该服务器点鼠标右键,选择"Mail"菜单,打开配置界面:

	Mail Setting	
Normal		
	SMTP Server: Account: Password:	
	Enable: 🗹 User Name:	
	Save	

SMTP Server:	SMTP 服务器;		
Account:	登录帐号;		
Password:	帐号密码;		
User Acount:	接收邮件帐户;		
Enable:	启用/禁用该功能;		
🚹 注意事项:	该功能需要网络环境支持,	若收不到报警邮件,	请确认您的
主机是否能上I	nternet,请检查您的防火墙	端口是否开放。	



7.3 短消息报警

在数据安全模块中,短消息报警方式是较为复杂的,涉及到不同的标准、协 议及接口,因此某些环境中需要定制开发。

Normal			
	SMS Number: Protocol: Account: Password: Phone List:	CMPP (China Mobile)	
-	Enable:	Z	

SMS Number: 短信号码

协议类型,(CMMP:中国移动; SGIP:中国联通; SMGP: Protocol: 中国电信)

Account

Account:	帐号
Password:	密码
PhoneList:	发送列表
Enable:	启用/禁用该功能;

8、语言设置(Languages)

Vault 缺省的语言为 English,用户可以根据个人习惯选择界面语言,语言的 设置信息保存在本地 LVAgent 安装目录的 LVAgent.xml 中。

▲ 注意: 与连接的服务器不相关!!!

🛞 Langua	iges	
Options		
	🔾 Default	
	🔘 Chinese (simp)	
	English	
	Save	

9、通讯设置(Socket)

Vault Center 管理平台是通过 Tcp/IP 协议与服务器的"Vault Agent"进行通讯服务的,通讯端口缺省为 9050,如果在特殊环境中出现端口冲突,可以重新定义一个未使用端口,建议该端口的范围在 9000-9999 之间。

按"Default"按钮,可将端口恢复到初始设置。

⚠ 注意:修改端口后需要重新启动 "Vault Agent"(进程/服务) 生效!!!

🎯 TCP/IP	
Normal	
Port:	9050 (9000-9999)
Defa	ult Save

第三篇:数据复制

1、Replicator 概述

数据是用户关键业务的核心, Vault 将生产系统中产生的变化数据,不间断地"推送"到网格中的其他若干个节点上,一旦某个生产服务器发生灾难性数据损毁, Replicator 复制软件可以从备援节点中将数据恢复到故障发生前的任意时刻,从而有效防御由于灾难导致的数据丢失,极大地提升了系统抗御灾害的能力。

Replicator 软件复制粒度小,带宽占用低,部署灵活,非常适合远距离容灾的特点,能弥补了硬件容灾对环境和设备要求苛刻的缺陷。

2、功能介绍(Function)

2.1 概念

所谓"持续的数据保护"技术,是指用软件的手段,将生产系统中不断变化的数据,实时地拷贝到一个或多个服务器上,当灾难发生后,软件能将数据恢复到故障前的时间点,从而实现持续的数据保护功能。对数据的持续保护,可以防止用户误操作对系统造成灾难性后果,可以提升系统的容错级别,可以在广域网环境下,为生产系统构建容灾数据中心。

2.2 功能介绍

同步模式 (Synchronous):

复制软件以同步模式工作时,将源节点的任何变化数据截获下来,实时 传输到目标节点,确保数据实时同步。同步复制的策略是同步截获,同步传 输,同步写入。该功能通常使用在无共享阵列的多机高可用集群环境中。

2.3 应用场景

单向复制:





数据从生产站点,通过 TCP/IP 网络,持续复制到备援站点,确保备援系 统始终保存一份生产系统的数据副本。数据始终保持一个方向流动。 该场景实现了持续的数据保护,可应用在数据容灾环境中。 该场景提供了一个可用的数据副本,可作为备份数据使用。

往返复制:



数据从生产站点,通过 TCP/IP 网络,持续复制到备援站点,也可以从备援站点持续复制到生产站点。可确保生产系统数据始终与备援系统一致。数据根据业务需求,可来回切换。

该场景实现了生产系统和备援系统数据同步,可应用在双机热备环境中。 该场景实现了持续的数据保护,可应用在多节点高可用环境中。 该场景能提供数据副本,可作为备份数据使用。

2.4 性能指标

指标项	Replicator
生产厂商	LanderSoft
产地	中国
易用性	易用
可靠性	吉
节点数	支持 2-256 节点
任务数	支持 2-256 任务

冗余通讯线路	3条
开放性	好
扩展性	好
语言环境	支持中文/英文界面
存储支持	SCSI/FC/ISCSI/EXP/LVM
支持模式	同步、异步、镜像
跨平台管理	支持
云环境	支持
远程管理	支持
复制粒度	字节级
最高速度	等于带宽最大传输速度
数据压缩	支持三种级别的压缩
数据加密	支持三种强度的加密
多线程传输	支持
传输加密	RSA128 位控制信息传输加密
复制策略	支持多向复制,网格化复制
安全认证	RSA 加密
技术支持	支持中心/原厂

3、体系结构(Construct)

Replicator 的体系结构是以"网格化"数据复制为中心构建的容灾管理模型, 该模型中最重要的对象是"任务"(Task)。

Task 是容灾体系的核心,它涵盖了源与目标站点、网络、数据对象、数据流转、数据恢复等相关内容,Task的结构设计体现了下列要点和要求。

- 规则: Task 需要支持 1 对 n, n 对 1 的网格化复制逻辑;
- 功能: Task 应该满足同步复制业务的需求,应该满足异步复制的需求, 应该满足本地数据对象镜像的需求,还应该满足异地数据容灾的需求;
- 网络:要支持局域网环境,也要支持广域网环境;
- 支持对象:要支持卷、目录、文件;
- 流转环节:要支持压缩,加密,多线程,限速;
- 数据恢复:同步恢复,在漏斗中恢复;


Grid Replicator

3.1 驱动模型(Driver Model)

基于 I0 操作的复制,需要在操作系统层改造文件系统驱动,这样,用户空间(User Space)的访问,就会通过操作系统的调用接口,传递到 OS 的内核层,内核空间(Kernel Space)的驱动程序会将用户的 I0 操作按照时序进行分析,把对磁盘的写操作记录下来,同时启动'数据推送'引擎,将数据块送达目标地址,然后让内核继续完成数据的写入。在 x86 的指令系统中,用户空间在 ring3 级,而内核空间在 ring0 级,要实现在 ring0 层对 I0 的操作,先必须获取 ring0 级的操作特权。如下模型是一个文件系统驱动程序(如: Driver A),实现对文件系统瞬时变化的感知引擎,并在数据变化的时候,通过事件方式,产生数据流推动。



Driver Model

3.2 传输模型(Transfer Model)

Replicator 复制引擎有 3 种传输模型,即同步传输、异步传输、自定义传输。 同步传输是要求实时性最高的模式,它由驱动层触发,一旦有数据日志产生,驱 动层立即向传输模型发起数据"推动",因此同步的时效性非常高。



Synchronous Transfer Model

异步传输通常用在异地容错环境中,该模式对网络带宽要求不高,因此数据 的实时性也不高,它由延迟触发器驱动,一旦源节点有数据日志产生,先将数据 保存到本地磁盘,在确认网络连接正常时,由应用层的异步传输对象就向目标节 点发送数据日志。



Asynchronous Transfer Model

自定义模式是异步模式的一种,它由定时触发器驱动,一旦源节点有数据日

志产生,先将数据保存到本地磁盘,在时钟达到发送数据条件且网络连接正常时, 由应用层的定时传输对象就向目标节点发送数据日志。



Custon Transfer Model

3.3 "推"模型("Push" Model)

对于数据复制软件而言,实时性越高越好,因此复制软件通常会提供几种不同实时度的工作模式。同步模式是最常使用的模式,严格意义上的同步复制,是指当源节点的任意数据变化时,先冻结 IO 操作,将该 IO 操作产生的变化数据,通过网络传输到目标节点中,若数据传输成功,才让源节点的 IO 操作继续完成写入,若数据传输失败,则让源节点的 IO 操作返回失败,以确保主备机数据完全一致。该模式的缺陷在于对源系统的所有写入操作,都需要目标节点确认才能继续下一个写入操作,因此效率极其低下,无法工作在一个生产系统的主服务器上。

Replicator 使用 "Push" 模型成功地解决了复制软件的实时性问题, "Push" 模型正常工作时,针对源节点的写操作不冻结 IO,这样主机的性不受影响,在 主机驱动层感知到数据有变化时,立即触发应用层传输模型,如果应用层已经启 动了传输,则传输模型会将所有待传输的数据依次发送,若应用层未启动传输, 则传输模型会立即开始发送最新的数据日志。

3.4 "漏斗"模型(Funnel Model)

"Data Funnel"模型,是指在异步工作模式下,将数据复制设置为自定义模式时,目标节点中总会存在着一个滞后周期的变化数据,这些严格按照时序保存下来的数据就形成了一个动态的数据分布图,数据分布图是一个实时系统数据变化频率的分布模型,它反映一个系统数据更新频度与自然时间的相关性,如下图:



Funnel Pool

在数据分布图中,纵坐标标识变化数据量,横坐标识Funnel中可回滚的时间(单位:分钟),当灾难发生后进行数据恢复时,用户选择回滚点,备援系统即可将数据恢复到指定的时刻。这一技术,在进行数据灾难恢复时,能直观地反映事故前后数据的变化状态,为故障恢复点的选择提供了决策依据,从而对业务系统数据提供了持续数据保护功能(CDP)。

4、复制配置(Configuration)

从体系结构看,数据复制的配置过程相当复杂,同时具有一定的风险性,因此在进行配置前,需要仔细阅读本手册,需要详细了解用户的需求与规则,在部 署前,需要做好严谨的实施规划。注意:任何不当的配置,可能使数据复制软件 无法正常工作,甚至破坏用户的重要业务数据!!!

4.1 硬件及连接检查

检查网卡、IP 地址及其工作模式 检查存储与网络的线缆是否正确连接 检查存储设备的文件系统 检查分区情况及空间使用情况

4.2 系统及补丁检查

检查操作系统类型 检查操作系统版本 检查操作系统的位数(32 or 64) 检查补丁版本

4.3 用户需求及规则

站点(Site)数量:参与数据复制的计算机个数 任务(Task)数量:数据复制规则下的逻辑分组 复制规则与要求:站点数,任务数,实时性要求,安全性要求,网络环境支持。

4.4 复制部署方案

Replicator 的部署方案,需要依据用户容灾业务需求、网络环境及恢复策略, 合理规划,灵活配置。Replicator 保护的是用户业务系统的重要数据,因此指定 方案时,需要掌握好复制软件的工作原理,任何不恰当的配置与操作,都可能破 坏重要数据!!!

● 了解规模与环境;

关于限制:目前 Replicator 仅支持同平台下的数据复制(即 Windows to Window, Linux to Linux),最多支持 256 个节点间进行数据复制。

关于站点:需要明确操作系统的版本及其补丁,了解操作系统位数(32bit or 64bit),要根据操作系统的版本选择合适的安装介质包。

关于链路:需要了解带宽,	协议及端口开放情况,	需要估计生产系统的数据
变化频率,计算常规流量。		

SN	Hostname	OS	Patch	Bit	Link	Bund
1	Server41	Windows2008	SP1	64 位	10.1.0.213	1G
					192.168.8.213	1G
					_	
2	Server42	Windows2008	SP1	64 位	10.1.0.214	1G
					192.168.8.214	1G
					—	—
000						

站点列表信息

● 规划业务需求与复制任务;

关于需求:数据复制业务需求,包括明确的源与目标,明确的复制对象,明确的排除对象,复制以何种模式进行,数据如何流转、如何还原等。

源站点:源站点和目标站点没有绝对,一个站点既可能是某个业务的源站点, 也可能是另一个业务的目标站点,源站点和目标站点只是作为一个复制任务而存 在。

目标站点:目标站点是指在一个复制任务中,作为被动接收数据变化的站点, 对于镜像模式,源站点和目标站点是相同的。

复制对象:复制的对象是指关键业务系统运行时,可能导致数据变化的所有 分区、目录、文件。

排除对象:在复制对象包含的文件集合中,可通过通配符排除某种特征的文件不复制。

复制模式:同步模式、异步模式(容灾模式)、镜像模式。

数据流转:网络链路情况,链路优先级,带宽限制。

数据还原:收到完整的日志文件后立即写目标;收到完整的日志文件后,滞后 X 小时写目标,或者在一系列时间点开始写目标。

ſ	壬务属性	任务1	任务 2
基	任务 ID	1	2
本	任务名	Task-1	Task-2
信	源站点	1	2
息	目标站点	2	1
	复制模式	Sync 1—>1	Sync 1—>1
	业务描述	SQL 数据库同步复制	SQL 数据库同步复制
复	源日志	N:\log1	N:\log2
制	目标日志	N:\log1	N:\log2
对	源复制对	J:\data\MSSQL10.MSSQL	J:\data\MSSQL10. MSSQL
象	象		
	目标对象	J:\data\MSSQL10. MSSQL	J:\data\MSSQL10. MSSQL
	通配符条	*.tmp	*.tmp
	件		
数	链路优先	1, 2, 3	1, 2, 3
据	级		
流	带宽限制	No Limited	No Limited
转	加密方法	None	None
	压缩方法	None	None
数	实时恢复		
据	滞后恢复	_	
恢	定时恢复		
复			

● 与集群系统的集成;

与集群集成:同步数据复制软件能将生产系统的数据变化,实时地复制到备援系统中,在生产系统宕机后,备援系统能提供一份与生产系统一致的数据副本,借助集群的故障切换功能,即可实现关键业务的高可用保护。因此,我们将复制软件和集群软件集成在一起以保障用户的核心业务系统安全。

在市场已有的各类高可用系统中,复制任务的配置和部署都不是一件简单的事情。 在我们的系统中,我们尽量通过复制与集群的集成来简化这个过程,同时,也提 供了复制部署向导来帮助用户建立复制任务。为了减少部署中出现问题,我们注 意一下一些方面。

一,复制如果想正常工作,必须在系统上安装并启动相应的驱动程序;

二,复制借鉴了集群软件中的包(Package)、任务(Task)等概念,通过 集群中建立复制任务(Replicator Task)来实现了双机间的单向或者是双向复制。 所以,集群是通过建立和运行复制任务来完成复制功能的;

三,在高可用系统中,通常要求进行主备机切换,因此,复制的 Task 也需要成对配置,即在数据对象和规则都相同的情况下,既存在 A->B 的任务,也存在 B->A 的任务;

四,通常情况下,集群每个节点的配置信息是相同的,但在配置可切换的复制对象时,需要将集群的主备方向与复制的方向修改成一致,举例如下:

条件:

集群的其中两节点A、B,定义了一个资源包 Package1,该
既可运行在A节点上,也可以运行在B节点上。定义了复制
任务 M、N,任务 M 的方向是 A->B 复制,任务 N 的方向
是 B->A 复制。
配置方法:
通过 Vault 管理平台,登录到 A 或 B 节点,编辑资源包
Package1,将包的第一个对象 SyncObject 中的 TaskID 复选任
务 M、N (下例中为1、2), 然后将配置信息同步到其他节
点。
◎执行对象: 🔀
复制对象属性
▲本
类: SyncObject
对象名: RO_
任务序号: 任务序号 任务名称 1 TASK-1 □
2 TASK-2
确认 退出

4.5 配置复制

前面所述,为了简化复制部署的复杂性,我们借鉴了用户比较熟悉的站点(Node)、 任务(Task)等概念,将复制任务(Replicator Task)定义为一种特殊形式的任 务。因此,我们可以在复制中像普通任务一样对复制任务进行部署和配置。 首先进入复制界面,第一个步骤是添加主备机的站点,如下图所示:



统服务器集群复制负载 😪 🖻 🚳 😭 🗙 🔟	备份 容灾 帮助	
企业 - 品 Default	站点配置信息	
● Eccalhost (Localhost) ● 192.168.8.213 (zhu) ● ● ● <	站点序号 操作系统 主机名 传输链路1 传输链路2 传输链路3 添加站点 修改站点 删除站点	描述

第二步,选择 IP 地址和密码(默认是 admin)。

IP地址:		192.168.8.213
密码:		····
	确认	退出

基本信息是默认读取,不需要球盖 修改站点属性的链路等信息。



传输链路1:	10.1.0.213	
传输链路2:	192.168.8.213	
传输链路3:		

传输链路1选择心跳链路,传输链路2选择工作链路,传输链路3常见为缺省; 待所有站点都添加完成;

🕏 👍 🖿 🍕 😭 🗙 🔟							
企业 - 品 Default			站	点配置信	記.		
- 🚽 Localhost (Localhost)	站点序号	操作系统	主机名	传输链路1	传输链路2	传输链路3	描述
🛉 🖳 192.168.8.213 (zhu)	1	Windows	NEWSTART	10.1.0.213	192.168.8.2	3	
▶ 圖 集群	2	Windows	NEWSTART	10.1.0.214	192.168.8.2	3	
	2 C C C C C C C C C C C C C C C C C C C						

第三步,在复制中添加任务(Task)。





任务配置主界面如下图:



源-目标	传输 回放	
±务序号:	<u>[1</u>	
£务名称:	TASK-1	
其式:	Sync 1→1	
自动类型:	Normal manual start	
#1#•		
ду <u>с</u> .		
	 壬务序号: 壬务名称: 眞式: 言动类型: 菌述: 	任务序号: 1 任务名称: TASK-1 夏式: Sync 1→1 雪动类型: Normal manual start 蜀述:

"基本"中可以配置复制任务的基本信息:

- 任务序号 (TaskID): 复制任务 ID, 不可修改
- 任务名称 (TaskName): 复制任务名称, 可修改
- 模式 (Model): 复制模式,包括 Synchronous、CDP、Mirror 三种,在 Mirror 模式下,传输 (Transfer)和回放 (Restore)属性将无需修改。这 些模式区分 1->1 和 1->n,通过任务模式的组合,可实现网格化复制。
- 复制方向:数据的复制方向,目前支持 One Way Sync 和 Two Way Sync 两种类型,分别代表单向复制和双向复制
- 启动类型(Runtype):启动类型,分为手动启动、自动启动、手动强制 启动和自动强制启动,有双机热备的环境,通常选择手动启动,无双机 环境则通常选则自动启动;在双向复制中,如果主备日志因异常宕机出 现不一致时,如果配置强制启动项则允许启动Task。
- 描述 (Description): 任务描述

"源-目标"描述了数据对象部分:

- 源 (Source): 源站点
- 目标 (Target): 目标站点

- 日志路径(Log Dir):数据日志存放路径,不同任务的数据日志需要保存在不同的文件夹里,源站点的日志路径缺省和目标站点日志路径相同,在配置任务时,需要考虑磁盘的剩余空间
 "同步对象"栏目中,
- 添加 (Add Synchronous Object): 增加要复制的对象
- 删除(Del Synchronous Object):删除已经存在的对象 "排除条件"栏目中,
- 添加 (Add Exclude Condition): 增加排除条件
- 删除(Del Exclude Condition): 删除已经存在的排除条件

	任务属性
基本 源-目标	传输回放
基本信息:	
源:	01 NEWSTART213
日志路径:	N:\log1\
目标:	02 NEWSTART214
日志路径:	N:\log1\
同步对象: J:\data\MSS	源 目标 QL10.NEWSTART\MSSQJ:\data\MSSQL10.NEWSTART\MSS
排除条件:	添加 删除
排除条件:	添加 删除 排除条件

任务属性界面中修改完各个配置项之后,点击"确认",返回任务配置界面,添加第二个任务。任务2(Task2)与任务1的配置相同,区别的地方在于源和目标日志路径,如下图所示:



基本 1 测	息-目标	传输 回放	
基本信息:	-		
源:		02 NEWSTART214	-
日志	路径:	N:\log2\	
目标:	[01 NEWSTART213	-
日志	路径:	N:\log2\	
1240	taiMee.co		
J:\da	ta\MSSG	源目标 AL10.NEWSTART\MSSQJ.\data\MSSQL10.NI	苏 EWSTART\MSS
J:\da 非除条件:	ta\MSSG	源目和 AL10.NEWSTART\MSSQJ:\data\MSSQL10.NI 添加 删除	苏 EWSTART\MSS
J:\da 排除条件:	ta\MSSG	源目标 AL10.NEWSTART\MSSQ J:\data\MSSQL10.NI 添加 删除 排除条件	苏 EWSTART\MSS

复制任务配置完成后,复制模块就配置完成,如下图:

✿ 企业 ᠭ 品 Default	任务配置信息.						
	任务序号 1	任务名称 TASK-1	源节点号 1	目标节点号 2	源日志 N:\log1\	目标日志 N:\log1\	
◆ 11 条杆 ◆ 12 条杆 ◆ 12 21 ◆ 11 31 ◆ 12 21 ◆ 12 2168.8.214 (bak)	4	TROPAL	Z		14.40924	μ ν.ιο χ21	

复制任务设置完成之后,我们接下来需要设置集群。



第四篇:高可用集群

1、Cluster 概述

高可用集群管理软件是 Vault 数据安全产品的核心部分,它负责实时监控服务器硬件、操作系统及应用软件的状态和性能,当异常状况发生时,集群软件会及时触发事件,并作出故障切换或者故障报警动作,确保业务系统在第一时间得到恢复或响应。

高可用集群软件是系统软件,和操作系统、硬件环境密切相关,因此在实施 和部署集群前,一定要获取正确的版本。

2、功能介绍(Function)

2.1 概念

要保障主机系统的安全可靠,多节点集群技术依然是当今最有效的解决方法。 Vault 提出的"智能集群系统",从原理上分析了业务系统不可用的成因,从系统 上分析了各种资源运行指标与潜在风险级别,从方法上提出了"健康系统安全评 价体系标准",从策略上定义了各类事件的触发阀值与响应方法,从人工智能上 对业务系统的整体安全性进行科学预测,因此 Vault 集群系统能感知系统的健康 状况,能预知系统的潜在风险,能对不同级别的故障分级预警,将宕机风险解决 在萌芽中,有效地减少了非计划宕机造成的业务中断,提高了主机关键业务系统

所谓高可用集群系统,是指将两个以上的服务器通过特殊的方式连接在一起, 对外提供多组"透明的"访问服务,当任意一个服务器的软件或硬件发生故障时, 系统能快速侦测到故障,并将该服务器上的访问服务快速切换到一个健康的服务 器,确保业务系统能持续可靠地运行,这样的系统就是高可用集群系统。

集群中一个服务器,称为一个节点(Node),集群提供一组透明的访问服务,称为一个资源包(Package),资源包是集群一个非常重要的概念,也是集群对外服务的核心,**集群最终目标,就是要确保资源包是持续可靠的、完整地运行。**

什么是资源包呢?资源包就是为实现某一功能的计算机程序资源的集合,计算机程序资源包括: IP 地址、主机别名、磁盘分区、系统服务及用户进程等等,这些资源间有着严格的逻辑次序和依赖关系,它们只有按照严格的规则执行启动和停止,才能为用户提供"虚拟的"访问服务。集群的另一个重要特征是"原子性",即要么运行在A服务器,要么运行在B服务器,不能同时在不同的节点启动,否则会出现"脑裂","脑裂"是一种灾难性后果,有可能破坏系统的核心业务数据。



2.2 功能介绍

主备模式 (Active/Standby):

主主模式 (Active/Active):

多备1模式 (N→1):

1 备多模式 (1→N):

多备多模式 (N→M):

互备模式 (N→N):

2.3 性能指标

指标项	Cluster
生产厂商	LanderSoft
产地	中国
易用性	有常用模板,易用
可靠性	青
节点数	Win2000支持2-256节点
	Win2003 支持 2-256 节点
任务数	Win2000 支持 2-256 任务
	Win2003 支持 2-256 任务
节点通讯链路	4条
开放性	好,有开发包和自定义编程接口
扩展性	好,可以任意扩展节点
语言环境	支持中文/英文界面
存储支持	SCSI/FC/ISCSI/EXP/LVM
特殊应用监控定制	可定制
跨平台管理	支持
远程管理	支持
主机 CPU 监控	持续的 CPU 利用率监控,并支持事件
内存监控	持续的内存剩余量监控,并支持事件
网络负载监控	持续的网络负载监控,并支持事件
参考点监控	持续的参考点监控,并支持事件
进程占用 CPU 监控	持续的进程占用的 cpu 监控,支持事件
进程占用内存监控	持续的进程占用的内存监控,支持事件
自定义事件	支持
集群切换响应时间	<15 S
安全认证	RSA 加密

动态负载均衡	支持
备援模式	Active/Standby: 主备
	Active/Active: 主主
	N→1: 多备 I
	1→N: 1 备多
	N→M: 多备多
	N→N: 多机互备
	单机高可用
报警方式	自定义集群事件
	声音/邮件/短消息
传输加密	RSA128 位控制信息传输加密
技术支持	支持中心/原厂

3、体系结构(Construct)

Cluster 的体系结构,以面向"对象"为核心,对象包括: IPAddress, Alias, Volume, Process, Service, CPU, Memory, Network 等,每个对象都有自己的 属性、方法、事件。集群容器(Container)是一个大的接口池,他负责管理这些 对象的生命周期,为每一个对象提供接口服务。



Cluster Container

3.1 执行树模型(Execute Tree Model)

执行树包括系统对象树(Sys Tree)和应用对象树(App Tree),对于集群资源包(Package)而言,系统对象树是固定的,不存在启动和停止接口,而对于应用对象树,情况要复杂许多。关键业务系统,对于资源的启动次序,是有逻辑依赖关系的,因此,资源启动的步骤,必须严格按照执行树定义的Step 来执行。







3.2 执行对象模型(Execute Object Model)



Execute Object Model



3.3 监控对象模型(Monitor Object Model)



Monitor Object Model

3.4 事件对象模型(Event Object Model)



Event Object Model

3.5 集群原理模型(Cluster Elements Model)



Cluster Elements Model

4、集群配置(Configuration)

从体系结构看,集群配置是相当复杂的,因此在进行集群配置前,需要仔细 检查硬件系统的连接及驱动,需要确认操作系统及补丁,需要详细了解用户的需 求与规则,需要做好严谨的部署规划。

1 注意:任何不当的配置,可能使集群无法正常工作,甚至破坏用户的重要数据。

4.1 硬件及连接检查

检查系统的设备驱动是否正确加载 检查 SCSI/FC/ISCSI 卡及驱动是否正确加载 检查存储与网络的线缆是否正确连接 检查共享存储设备是否识别 检查存储设备的文件系统 检查网卡、IP 地址及其工作模式

4.2 系统及补丁检查

检查操作系统类型 检查操作系统版本 检查补丁版本 检查本地磁盘空间

4.3 用户需求及规则

节点数量: 资源包数量: 规则与关联:

4.4 集群部署方案

集群的部署方案,是依据用户的需求及规则,结合集群的"执行对象"、"监 控对象"与"事件对象",形成的一整套配置方案及策略,因此规划的过程,就 是根据用户的需求,翻译成集群对象表达的过程。

(示例方案:)

业务组	启/停过程	监控内容	故障及依据	如何响应	关联与规则
Oracle 数	1、绑定一个	漂移 ip 的状态	不存在	切换	无包绑定
据库应用	漂移 IP 地	漂移 ip 的网卡负	>50%	邮件报警	无包关联
	址;	载	>80%	切换	执行常规切
	2、添加一个	虚拟主机名状态	不存在	切换	换,路径为:
	虚拟主机				1,2,3号
	名;				节点
	3、添加 E	分区状态	不可用	切换	
	分区	分区使用百分比	>80%	邮件报警	
			>95%	关机	
	4、启动 SQL	服务工作状态	非运行状态	切换	
	的主服务;		非运行状态	邮件报警	
	5、启动 SQL	服务工作状态	非运行状态	切换	
	代理服务;		非运行状态	邮件报警	
	系统资源	CPU 使用率	>95%	切换	
		MEM 剩余量	<100M	邮件报警	
			<50M	切换	
		工作网卡链路状	断线	切换	
		态	断线	声音报警	
IIS 应用					
000					
000					

集群部署方案表

4.5 通过向导配置集群

登录到服务器后,选择"集群—>节点配置",点鼠标右键,从弹出的菜单中选择"添加节点"项(如下图),就打开了集群节点配置的界面。

1 注意:当集群出于启动状态时,禁止对该节点重新配置,若需要重新配

置,请先停止集群!!!

当前连接节点将作为集群的首节点被加入到节点列表中,选中该节点,点鼠 标右键菜单中的"修改节点",可以编辑该节点信息,选择"删除节点"菜单可 以删除该节点,选择"添加节点"菜单可以添加一个新的节点。

▲ 注意:只能添加同属一个"Business Group"的服务器作为集群的节点!!!



添加节点的时候,会打开验证对话框,用户选择一个服务器,并输入正确的 认证密码(缺省为: admin),即可开始定义节点链路信息。

》添加节点 认证	2
P地址:	192.168.8.213
密码:	[•••••
	确认 退出

步骤1:

基本信息是集群自动读取系统信息,不用修改。



 0 操作系统: Windows 系统版本: Windows 7/Server 2008 R 内存: 4095 M 		
系统版本: Windows 7/Server 2008 R 内存: 4095 M	顾编号: 操作系统:	ju Mindows
内存: 4095 M	系统版本:	Windows 7/Server 2008 R
104.512.	内存:	4095 M
ml2·	描述:	

步骤 2:

配置链路信息,如下图:

基本信息	链路信息		
心跳			
	10.1.0.213 🗨		
工作链路1:			
	192.168.8.213 💌		
工作链路2:			
磁盘链路:			
参考点:			
	192.168.8.254	☑ 启用	
	福 礼 退	ж.	

节点的链路信息包括心跳、工作网卡、磁盘链路和第三方参考点(用于广域网)几类。

心跳链路:集群交换信息的首选链路,当集群节点间通讯不成功时,会自动



选择第二链路进行信息交换。

工作网卡1:第二链路,通常作为绑定虚拟 IP 的首选网卡;

工作网卡 2: 第三链路,用户服务器中通常只有两块网卡,因此该链路属于可选项,支持绑定虚拟 IP;

磁盘链路:第四链路,在带存储设备的集群环境中,可在共享磁盘阵列上单独建立一个分区作为集群交换信息的链路,提高系统的容错能力,该链路为可选项;

参考点:辅助链路,在广域网集群环境中,当节点间通讯失败时,通过和参考点的通讯,来诊断自身的网络连通性,提高故障侦测的可靠性。

—— 注息: 仅仅住,或四小堤而安癿且该远坝	111
------------------------	-----

	×
链路信息	
	22
10.1.0.214	
192.168.8.214	
1	
192.168.8.254	
	链路信息 10.1.0.214 192.168.8.214 ▼ 192.168.8.254

在节点配置环节,重复如上的操作,用户可逐个添加集群节点,并配置好链路信息,服务器在列表中的排列次序,就是集群的节点序号。 步骤 3:

集群节点配置完成后,是进行资源包的定义,选中"集群—>包配置",在右侧右击,添加包。如下图:



🕫 🕞 🔲 🍕 😁 🗙 🔟			
企业 		包配置信息	
– 📕 Localhost (Localhost)	包序号 包名	切换规则 节点列表	描述
 ● ● 早期 ● ● ● 市点配置 ● ● ● 包配置 ● ● 控制面板 ● ● 控制面板 ● ● 控制面板 ● ● 控制面板 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●		 添加包 模板 → 脚除包 够改包 包信息 克隆包 创建鏡像巻 重建鏡像巻 	
		导出包	
		配置Oracle同步 监控Oracle 配置SQLServer同步	
		监控SQLServer	

资源包的配置是集群配置最复杂的部分,需要根据之前的《集群规划部署方案》来进行软件设定。为了简化配置过程,软件还提供了常用的配置模板,如 Oracle 数据库、MS-Sql 数据库等等,用户直接添加一个模板包,然后做简单的 配置修改,就可以实现常规的故障切换功能了。

在上图中,点鼠标右键,选择"添加包"菜单,就可以打开包设计器,开始 定义新的资源包;选择"删除包"菜单,可删除已经添加的资源包;选择"修改 包"菜单,可打开包设计器,编辑选中的资源包。

包设计器是配置资源包的可视化工具,包设计器可分为四个功能区,包设计器主界面如下图:

🎯 Package Information										>
🖉 🗏 🥥 🍕 🗔 🔳 🏼	1	1 ×								
🎯 Package	Monitor		-							
♀ 😳 System	Index	Create	by	Cla	ISS		Nan	пе		Description
- msstep2:MemObject	1 CC	D_CPU		CPU		CPU			系统CPU 系统内友	
🕶 🕮 step3:NetObject	3 N	D_NET		HeartB	eat	Hear	rtBeat		心跳网络对象	<u>क</u>
Image: Step4:DiskLinkObject	4 N0	D_NET		PubLin	k1	Publ	_ink1		工作链路1	
Image: Step100:IPObject	6 N	D_NET		CheckF	Point	Che	ckPoir	nt	参考点	
🗢 🍖 step101:ServiceObject	7 D0	2_DiskLink	46	DiskLir	nk	Disk	Link	46	磁盘交换链路	名 見出版校連務in地址而创建的
- Step102:ServiceObject	10 SC	D_Alerter		Service	ļ	Alert	er		检测服务的	工作状态
🗸 👩 step500:UserObject	10 SC 9 UC	D_ALG D_Oracle		Service Oracle		ALG Orac	le		检测服务的 检测Oracle的	E作状态 的工作状态
- 🚰 Property				1		1				
	Event									
	SerialNO	Createby	Inter	face	Conc	lition	Valu.	Valu.	Policy	Description
	1	192.168	连接状态	ş	false				Stop Packa	
	2 3	Alerter	服务状态	<u></u>	false	8	-	-	Stop Packa Stop Packa	
	4	Oracle	连接状态	ş	false	6			Stop Packa	



1、工具栏按钮:可快速添加集群的执行对象;

通过工具栏上的图标,可快速添加一个执行对象,常用的执行对象有漂移 IP、 虚拟主机名、磁盘分区、系统服务、脚本、进程等等。

 执行对象导航器:系统类对象和应用类对象都按照树形结构及关系展示 在左边;

资源包中的系统执行对象,缺省地添加在树中,应用执行对象有严格的启动和停止次序,可通过"Move Up"和"Move Down"调整。



本次配置需要添加的是:

① 添加 IP 地址: 该 IP 地址业务连接的地址,称为:虚拟 IP、漂移 IP 或 VIP; 会根据需求,在两个节点上切换,添加如下:

		II	P对象	属性		<u> </u>
基本	启动前	启动	停止	停止后	异常	
	类:			IPObj	ect	
	zti	象名:		IP_19	2.168.8.17	8
	包泊	角色:		Both		-
	M -	ŧ:		工作制	4路1	-
	IP	也址:		192.1	68.8.178	
	掩	冯:		255.2	55.255.0	
	广	錉:		[
	网络	¥:		192.1	68.8.254	
	绑污	定 :		Lastlf	>	-

② 添加复制:将复制任务添加到集群中,由集群控制复制任务的启动和停止,当包在节点1运行时,数据的传输方向是节点1—>节点2,当包在节点2上运行时,数据的传输方向是节点2—>节点1; 将两个任务勾选上即可

+ - 1-	V 2-124	V	V	V 200 1 00		
本	启动前	启动	得止	得止后	开 帘	
	类:			Sync	Object	
	ttx	象名:		R0_1	-2	
	包泊	角色:		Both		-
	1175	<u>ኩ</u> ና.	1	IIDIPG	TASK-1 TASK-2	

③ 添加服务:添加需要启动的服务,该服务在配置前需要在系统服务列表 中更改为手动启动; 打开服务对象属性后,选中导入服务列表的下拉框,选择 ip 地址,集群 会扫面该地址中的服务列表

♥执行対象 服多	·对象属性
基本 启动前 启动 1	§止 停止后 异常
类: 对象名:	ServiceObject
包角色:	Both
导入服务列表	Localhost 💌
启动名	Localhost 描述
	192.168.8.214
	确认 退出

选择需要添加的服务, SQL 数据库服务有依赖关系, 需先添加主服务器, 默认实例是 MSSQLSERVER, 再添加 SQL 代理服务; 同理其他服务需要注意依赖关系; SQL 主服务添加如下图:

A	侵务对	象属性		802
基本 启动前 启动	停止	停止后	异常	
类:		Servio	eObject	
对象名:		SO_N	ISSQL\$NE\	NST
包角色:	包角色:			-
导入服务3 	刘表:	192.1 見示名	68.8.213	
napagent Netv	vork Acces	s Protectio	n Aaent	网络访问保护()
MSSQLServerADH SQL	Active Dir	ectory Help	er 服务	支持与 Active D
MSSQLFDLaunche SQL	Full-text F	ilter Daem	on Launche	r Service to laun
MSSQL\$NEWSTART SQL	Server (N	EWSTART)		提供数据的存储
MSOLAP\$NEWSTA SQL	Server An	alysis Serv	ices (NEVV	3 为商业智能应用
msiserver Wind	dows Insta	aller	200 - 200 200	添加、修改和删
MSISCSI Micro	osoft iSCS	I Initiator S	ervice	管理从这台计算
	Server Int	egration Se	ervices 10.0	为 SSIS 包的存
MsDtsServer100 SQL	oonor in.	- P		

SQL 代理添加如下图:

🔮 执行5	対象						-	×
		服	务对	象属性			and	20
基本	启动前	启动	停止	停止后	异常			
	类:			Servi	ceObject			
	Rts	象名:		SO_S	SQLAgent\$	INEW		
	包約	角色:		Both			-	
-								
	导)	、服务列	表:	192.1	68.8.213		-	
Æ	訪名			显示名		Ľ.	描述	
SstpSvc		Secur	e Socket	Tunneling	Protocol (Ser提	供使用 VPN	
SSDPSF	٩V	SSDP	Discove	ry		当	发现了使用 S.	
SQLWrit	er	SQLS	erver VS	S Writer		提	供通过 Wind	
SQLBrow	wser	SQLS	erver Bri	owser		将	SQL Server	
SQLAge	nt\$NEWST	SQL S	erver 代]	理 (NEWST	'ART)	执	行作业、监视	
sppulno	tify	SPP N	otificatio	in Service		提	供软件授权激	
sppsvc		Softwa	are Prote	ction		启	用 Windows	
Spooler		Print S	pooler	ereteit.		将	文件加载到内.	
ONIMOTO		ONNO	T			744	016-+-106-+>`= 70	
ONIMOTO	200			ل ال	出	41	又(十加435919) 加二十 (成一举)二 (四	

④ 进程:需要由集群启动或切换的应用进程,需要输入绝对路径,本文档以记事本为例: 如图所示:

基本 启动前 启动 停止 停止后 异常 类: ProcessObject 对象名: PO_notepad.exe 包角色: Both ▼ 全路径: \System32\notepad.exe	进程对象属性:								
类: ProcessObject 对象名: PO_notepad.exe 包角色: Both ▼ 全路径: \System32\notepad.exe	启动前	启动停止	停止后 异常						
对象名: PO_notepad.exe 包角色: Both ▼ 全路径: NSystem32\notepad.exe	类:		ProcessObject						
包角色: Both ▼ 全路径: \System32\notepad.exe	str.	象名:	PO_notepad.exe						
, 全路径: \System32\notepad.exe	包角	角色:	Both						
监控: notepad.exe	全章 出出	612: 호:	notepad.exe						

在全路径处输入进程全路径,监控项会自动生成进程名;

		-						
基本	启动前	启动	停止	停止后	异常			
执行和	程序:							
	执行	, :	S	hellExcute		-		
然 料•		N	None					
	273	ו	SI	hellExcute				
-				reateProces	55			
执行领	策略:							
	成功	ታ ።	N	one		-		
	失则	ۈ :	N	one		-		
			L				E.	



若该进程需要启动界面,在桌面运行,可以在"进程对象属性"中的"启动"中点击执行下拉框,选择 CreateProcess;若只需要进程后台运行,可以选择 ShellExcute;

⑤ 添加脚本:应用程序是脚本启动时,选择添加脚本(添加脚本仅做说明, 不添加)

本	启动前	启动	停止	停止后	异常	
	类:			Script	Object	
	zti	象名:		SH_s	qIstartup.b	oat
	包泊	角色:		Both		
	启动脚本: C:\sqlstart 停止脚本: C:\sqlstop			rtup.bat p.bat		
	进程列表	::	sqlserve	r.exe		

选择启动脚本和停止脚本后的"…"进行添加,当脚本启动的进程故障 时需要切换,可在进程列表中添加进程名;

3、监控对象列表:执行对象产生的各类监控对象,以表格的形式显示在界 面的右上部分;

监控对象列表中缺省地添加了所有系统监控对象,鼠标双击任意一个监控对象,可以查看该对象的基本属性、参数以及监控接口。鼠标点右键,选择"Add Event"可以增加对该资源的事件策略。

监控				
索引	创建者	类	名称	描述
1	CO_CPU	CPU	CPU	CPU
2	MO_MEM	MEM	MEM	Memory
3	NO_NET	HeartBeat	HeartBeat	Heartbeat
4	NO_NET	PubLink1	PubLink1	PubLink1
5	NO_NET	PubLink2	PubLink2	PubLink2
6	NO_NET	CheckPoint	CheckPoint	CheckPoint
7	DO_DiskLink	DiskLink	DiskLink	Disk swap link
8	IP_192.168.8.178	IP	192.168.8.178	
9	R0_1-2	Sync	1-2	The task id of replicator.
10	SO_MSSQL\$NEWS	Service	MSSQL\$NEWST	
11	SO_SQLAgent\$NE	Service	SQLAgent\$NEW	
12	PO_notepad.exe	Process	notepad.exe	
- C	3//	6 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	20. I I I I I I I I I I I I I I I I I I I	6



4、事件策略:针对监控对象的运行状态,集群将按照事件中对应的策略响 应,这些配置信息显示在主界面的右下部分;

事件							
序号	创建者	指标	条件	值1	值2	策略	描述
1	192.168	Status	false			Stop Packa	10007403001
2	MSSQL\$	Status	false		1	Stop Packa	
3	SQLAge	Status	false			Stop Packa	
4	notepad	Status	false	1	-	Stop Packa	

鼠标双击事件列表的一行,可以查看事件的基本信息,也可以修改该事件的 触发条件和执行策略。

在资源包配置完成后,请保存配置点击"□",提示包名不能为空时,点击确定,打开包属性,配置界面如下图:

包。	
包名:	Sal
切换规则:	FailOver 🗸
节点列表:	1,2
父包:	00 - None 💌
绑定规则:	0
互斥序号:	0
重复包:	

包名:可以随意

FailOver:集群启动时,资源包按照指定的路径次序(Parameter中的节点列表),依次查找可用节点,并尝试在该节点启动。当发生故障,资源包要切换时,集群将从当前节点开始寻找下一个可用节点,并在该节点上启动资源包,如果没有可用的节点,资源包就不会启动。

参数的格式为:节点 m,节点 n,节点 p,节点 q,节点和节点间用逗号隔开,最后一个节点没有逗号,它表示切换的路径如下图:



FailBack: 集群启动时,资源包按照指定的路径次序(Parameter 中的节点列 表),依次查找可用节点,并尝试在第一个可用的节点启动资源包。若参数中第 一个节点不可用,资源包将在下一个可用的节点上启动,若第一个节点恢复正常, 则资源包将回切到第一个可用节点。

LoadBalance:集群启动时,先查找是否存在正常的节点,若找不到,资源包 不会启动,若找到1个可用节点,资源包将在该节点启动,若找到1个以上的可 用节点,集群会在资源包较少的节点启动,若这些可用节点中资源包数目相差大 于1,那么资源包多的节点将切换一个到资源包少的节点上,保持动态均衡。 配置完包属性后点击确定即可。

步骤 4:

集群节点和包配置完成后,需要做配置信息同步,也是集群配置的最后一步, 那就是将之前配置的信息同步更新到所有集群节点中,如下图:



按"同步集群配置信息"按钮,配置程序首先连接到列表中的第一个节点,然后将配置信息更新到该节点中,如果更新成功,在"Status"列中将显示"true",否则显示"false",依次逐个节点更新,按"Fineshed"按钮配置过程结束。 集群配置信息同步完成后,再同步复制配置信息,如下图





时间	描述	状态		
4:54:51	Analysis of IP addresses	Succeed		
4:54:51	Check of all site-state	Succeed		
4:54:51	Check site 10.1.0.213	Succeed		
4:54:51	Check site 10.1.0.214	Succeed		
4:54:51	Check of all tack status	Quesped		
4:54:51	Checkr Normal:	×eed		
4:54:51	Site veri	eed		
4:54:51	Checkr Code: LDV-020112	eed		
4:54:51	Site veri 同步配置信息结束	eed		
4:54:51	Read a	eed		
4:54:51	Read th	eed		
4:54:51	Import c	eed		
4:54:51	Import documento no. no. 214	Jourceed		
4:54:51	Synchronization profile completed	Succeed		

4.6 修改配置信息

节点配置修改:登录到服务器中,鼠标选中"集群"树的"节点配置",右边列出了节点的概要信息,在右键菜单中,可以添加、删除和修改节点信息,集



群在正常工作时,节点信息不允许修改。

✿ 企业 ዮ- 矗 Default				节,	点配置信	記			
— 🛒 Localhost (Localhost)	节点序号	主机名	心跳	工作链路1	工作链路2	磁盘链路	参考点	描述	域编号
🛉 🖳 192.168.8.213 (zhu)	1	NEWSTA	10.1.0.213	192.168	T1		192.168		0
- @ 集群	2	NEWSTA	10.1.0.214	192.168	漆加节点		192.168		0
一 📑 节点配置	2022			1	删除节点				
 ● 包配置 ● 控制面板 ● 日志 ● ① 复制 ● 冊 站点 ● 任务 ● 但約面板 ● 空間 ● 空間 ○ 日志 ● 図 容灾 - ■ 192.168.8.214 (bak) 					遂改节点				

为了区分服务器代表不同的角色,可以在 ip 地址处右击,点击"别名"进行标识修改;



修改后如下图:

🔐 企业	
🕈 🚠 De	efault
	Localhost (Localhost)
	192.168.8.213 (主节点)
	192.168.8.214 (备节点)

资源包配置修改:登录到服务器中,鼠标选中"集群"树的"包配置",右



边列出了资源包的概要信息,在右键菜单中,可以添加、删除、修改和查看资源 包信息,集群在正常工作时,资源包信息不允许修改。



上注意:在该处修改的配置信息,只与管理平台当前连接的节点相关,由此可能导致其他节点的配置信息和本节点不一致!!!

4.7 同步配置信息

集群中的各节点配置信息应严格保持一致,才能确保资源包切换到任何节点时所执行的策略是安全的,不一致的配置,可能导致集群管理策略紊乱,严重时可能导致关键业务数据损毁,因此用户在集群 Wizard 配置完成后,不要轻易修改配置信息,如果修改了某节点的配置信息,请在集群停止的情况下,在该节点上执行"Sync Configuration"功能,将这些改变同步到其他所有节点,如下图:

时间	描述	状态
15:01:51	Analysis of IP addresses	Succeed
15:01:51	Check of all node-state	Succeed
15:01:51	Check node 10.1.0.213	Succeed
15:01:51	C Normal:	× Succeed
15:01:51	C	Succeed
15:01:51	Code: LDV-020123	Succeed
15:01:51		Succeed
15:01:51		Succeed
15:01:51	N	Succeed
15:01:51	R 确定	succeed
15:01:51	R	Succeed
15:01:51	Import documents 10.1.0.213	Succeed
15:01:51	Import documents 10.1.0.214	Succeed
15:01:51	Synchronization profile completed	Succeed


4.8 备份配置信息

当集群配置好后,登录到集群的任意节点,即可对该集群的配置信息进行备份。集群配置信息将以 xml 格式备份在本地指定的目录中。

注意:不要保存到中文文件夹中,若该集群中节点信息不完整,或者集 群没有配置过,则不能进行配置信息备份!!!



4.9 恢复配置信息

要进行配置信息恢复,必需先登录到原有配置中的任意集群节点(如果原有备份信息包含A、B、C 三节点,则在恢复配置时需要先登录到其中一个节点),然后在恢复对话框中选择原备份文件(仅 xml 格式)进行恢复。

▲ **注意:集群节点在运行状态时不允许执行配置恢复!!!**下图为选择要恢 复的配置文件:

恢复集群配置信息	
配置文件:	
Ctcluster0510.xml	_
确认 退出	

5、管理控制(Control)

集群配置完成后, 需要启动集群服务才能使配置生效, 集群的服务名是



Cluster Agent,对集群系统的管理分三部分,第一部分是集群节点的启动和停止 以及节点状态的监控;第二部分是对资源包的状态的监控与管理;第三部分是图 形实时监控。

5.1 启动集群

在下图左边的树中,选中"集群"打开右键菜单,执行"启动集群"菜单项, 将启动当前节点上的集群服务,如果停止本节点的集群服务,将不能对集群组进 行管理。



在集群—>控制面板"节点列表"列表中,按"刷新"按钮可以刷新所有节 点的工作状态,若节点未启动或故障,该节点会显示为红色,节点工作状态显示 为"Running"时表示工作正常,显示为"Warning"表示有链路不正常,显示 "Stopped"表示该节点未启动集群,显示"PowerOff"表示该节点关机状态。

🏡 企业	节点列表	包列表	图形					
企业 Pefault Default Def	↑ 节点列表 节点序号 1	「包列表 主机名 NEWSTA… NEWSTA	图形 磁盘链路 None None	心跳 True None	工作链路1 True None	工作链路2 None None	节点类型 Master Notmal	节点状态 Running Stopped
- 🛃 容灾								

要启动或者停止集群中的其他节点(如果本节点停止,则无法管理集群),可在下图中,选中要操作的节点,点鼠标右键,选择相应的功能项。



✿ 疣ጥ	节点列表	包列表	图形					
erault	节点序号	主机名	磁盘链路	心跳	工作链路1	工作链路2	节点类型	节点状态
- H Localnost (Localnost)	1	NEWSTA	None	True	True	None	Master	Running
	2	NEWSTA	None	None	None	None	Normal	Stopped
♀ 喧 集群		8	10 A	肩	动集群	19. I I I I I I I I I I I I I I I I I I I		
- 創 节点配置				ſ	计集群			
一 🧐 包配置				13	ATT MAKE			
一 🔜 控制面板								
日志								
♀ 📑 复制								
- ## 站点								
- 🔁 任务								
- 🔜 控制面板								
─────────────────────								
🕶 🐖 容灾								
- 🗐 192.168.8.214 (备节点)								

两个节点的集群都启动后,节点列表中"节点状态"都是"Running"

5.2 资源包的管理

在本机集群系统启动以后,展开"集群"树,鼠标点击"Control",打开右边的"Package"面板,如下图:

企业	节点列表	包列表	图形					
	包序号	包名	切换规则	节点列表	角色(域)	当前节点	模式	状态
- Internet (Localnost)	1	SQL	FailOver	12	None(0)	1	Enable	Running
				清除包				
Y 国 集杆 一 サムの実				锁包				
				包解锁				
- 🔲 控制面板				切换包				
				切换到…				
→ ## 站点				状态				
🛛 🗌 🥜 日志								
← 🛃 容灾								
- 📃 192.168.8.214 (备节点)								

选择资源包,点鼠标右键,打开上图中的菜单,对资源包的管理命令有如下 几种:

切换包:切换资源包,即手动地将资源包从当前节点,迁移到下一个可用节 点,下一个节点取决于规则和各节点的健康状况。

切换到:切换资源包到某节点,受限于规则,对话框中所列出的节点,才是 可选项,如果没有合适的节点可迁移,那么无法进行该操作。

清除包:将该资源包清理出集群,如果该资源包是启动状态,则先停止该资 源包,然后锁定该资源包,禁止其在任何节点上启动。

锁包:锁定资源包,无论该资源包出于何种状态,集群不再对其进行管理, 不再响应对其所设定的策略,被锁定的资源包,在 Mode 列中显示 Disable。

包解锁:即解除锁定状态,使集群恢复对资源包的管理。

按"刷新"按钮,可随时刷新各资源包状态信息,资源包状态显示"Running", 表示工作正常;显示"Starting",表示在启动过程中;显示"Stopping",表示在 停止过程中;显示"None",表示资源包没有在任何节点启动。

选择菜单中的"Status..."可查看资源包的详细信息,详细信息显示界面如下图:

MObject			
对象序号	名称	指标	值
1	CPU	Sys CPU usage	2.9%
2	MEM	Sys memory u	23.0%
3	MEM	Memory remai	3154.6M
4	HeartBeat	Status	True
5	HeartBeat	Network load	0.0%
6	PubLink1	Status	True
7	PubLink1	Network load	0.0%
8	PubLink2	Status	None
9	PubLink2	Network load	0.0%
10	DiskLink	Status	None
11	CheckPoint	Status	True
12	1-2	status	Starting
13	MSSQL\$NEWS	. Status	True
14	SQLAgent\$NE	Status	True
15	notepad.exe	Status	True
16	notepad.exe	CPU usage	0.0%
17	notepad.exe	Memory used	5.137M

该查看器显示的信息是实时更新的,更新周期是核心参数中的 RefreshTime, 缺省为 4000 毫秒。

5.3 图形监控

切换到 Graph 面板中,显示如下的图形界面,链路工作正常时,动画显示活动的状态,若链路不通,会显示红叉。节点超过两个时,向左右移动(按"Next"按钮),可以切换监控窗口。节点中运行的资源包,显示在图中显示器下方。 在图示的最下方,显示了本集群的节点总数,还显示了 ClusterID 信息。





5.4 在线全同步

初次启动集群或服务器断电后,不能完全确认主节点和备节点的数据是完全 一致,需要做在线全同步,即在不中断业务系统的情况下将数据全部同步至另一 个节点;

在线全同步需要确认同步方向,请查看"复制一>控制面板一>任务列表"中的任务序号,当业务系统在节点1上运行时,选中任务1,右击,做在线全同步, 任务1和任务2只有一个任务的状态是运行或失败,另一个任务的状态是 stopped



点击在线全同步后,会打开初始化拷贝界面;

链路: 在线全同步传输数据使用的网络;

启动: 启动在线全同步;

快速全同步:直接将正在运行的数据传输到另一个节点中(建议使用); 智能全同步:对比两个节点上数据,相同数据自动略过,传输不相同的数据;



🗑 初始化拷贝					
	数据	传输			0
鐵路: 10.1.0.213 ▼				启动 停止	
「二文件	总	文件:	0	已发送文件:	0
• 📑 TASK-1	总建	数据:	00B	已发送数据	00B
United Strate St	日志				
	时间	事件号	类型		2
 ● 快速全同步 ○ 智能全同步 				刷新	
当前拷贝文件:					
		0%			

点击启动按钮,会提示"此操作会以主机节点(xxx)数据进行全同步,丢弃备机节点(xxx)的当前数据,是否继续?"选择是

	数据(专输				1
段路: 10.1.0.213 ▼				启动	停止	
文件	总文	(件:	482		已发送文件:	481
- CTASK-1	总数	据:	3.93 GB		已发送数据:	3.78 GB
— 🗹 J:\data\MSSQL10.NEWSTART\MSSQL\						
				(
	时间	事件号	类型		描述	
	15:20:12 L	DL-000	Normal	INFO: [waith	- inishj Enter waitFin	ish
	15:20:12 L	-88-003 DL 000	Normal	Smartsync	is running. Nich Flog is true	
	15.20.12 L	DL-000	Normal	INFO: Rear	nisti Flag is true	ac been completed
	15:20:12	DL-000	Normal	INFO: [Scar	ner] The scanner of	arting - 7:)data)MS
	15:20:12	SS-003	Normal	Start the ma	aster successful	aning z.aatamo
	15:20:11 L	DL-000	Normal	INFO: (Sync	Masterl Count total f	īles : 448. total file
	15:20:11 L	DL-000	Normal	Start hearth	eat task	
	15:20:11 L	DL-000	Normal	INFO: [Mast	ter] Running	
	15:20:11 L	DL-000	Normal	INFO: Sync	file database size 8	192
	15:20:11 L	DL-000	Normal	INFO: [Mast	ter] Starting port on 9	9301
	15:20:11 L	.SS-003	Normal	Statistics of	f the number of files	need to be synchro
	15:20:11 L	.88-003	Normal	Create VSS	complete.	
	15:20:11 L	SS-100	Normal	Recv - copy	id(1) 1;0;	
	15:20:11 L	_SS-100	Normal	Send to clu	ster - ofc_create_vss	s_finish;1;
	15:20:11 L	-SS-003	Normal	Send to clu	ster create VSS succ	cess.(copyid=1, tas
)快速全同步				r		
初能全同些				刷	新	
· EURT 1.2%						
前拷贝文件:- Z:\data\MSSQL10.NEWSTART\MS	SQLUDATAVan	der.mdf				

等待在线全同步结束





全同步结束后主备机上数据完全相同,集群正常工作。

5.5 停止集群

停止集群,需要先清除资源包,在停止集群;



选中"集群—>控制面板—>包列表",选中资源包,右击,点击清除包,待 资源包的状态是 none 时,包停止完成;

☆ 企业	节点列表	包列表	图形					
	包序号 1	包名 SQL	切换规则 FailOver	节点列表 1,2	角色(域) None(0)	当前节点 0	模式 Disable	状态 None
♀ ■ 192.168.8.213 (主节点)		for the local						

停止集群,选中"集群—>控制面板—>节点列表",分别停止两个节点的集群,停止后请分别在两台服务器上检查 Cluster Agent 服务是否停止;





6、核心参数(Kernel)

6.1 集群参数

登录到服务器中,选择"集群",从右键菜单中执行"参数设置",即可打开核心参数设置界面。



集群核心参数的设置界面如下图,双击要修改的参数的 Value 列,即可修改参数值,某些参数的修改可优化集群性能,建议在专家的指导下修改。

条目	值	
LoopWaitTime	2000	-
MaxProcTime	180000	
MaxSerTime	180000	
MaxVolTime	600000	1
ReTryTimes	3	1
TCPPort	9001	
UDPPort	9002	
TimeOut	300	
UpdateWaitTime	200	
EventOccurTime	5	
RefreshTime	4000	
ShutdownWaitTime	1800000	
FailoverTime	5	
DomainFailoverTime	600000	
LocalEailDlegaEarDwitch	0	

LoopWaitTime:集群工作周期等待时间; MaxProcTime:最大进程处理超时时间; MaxSerTime:最大服务处理超时时间; MaxVolTime:最大卷处理超时时间; ReTryTimes:通讯失败重试次数; TCPPort:集群通讯端口;
UDPPort:集群通讯端口;
TimeOut:通讯超时时间;
UpdateWaitTime:资源检测等待周期;
EventOccurTime:时间触发次数
RefreshTime:监控刷新周期;
若参数修改后,集群不能正常工作,或者 CPU 利用率过高,请按"Default"
按钮将参数置为缺省状态。

6.2 复制参数

登录到服务器中,选择"复制 (Replicator)",从右键菜单中执行"参数设置 (Advance Option)",即可打开核心参数设置界面。



复制核心参数的设置界面如下图,双击要修改的参数的"值"列,即可修改 参数值,某些参数的修改可优化复制性能,建议在专家的指导下修改。

余日	
CMDPort	9002
TransPort	9300
PortGrp	9330
FileBlockSize	6144
PkgSize	6144
CMDSize	1024
ReTryTimes	3
TimeOut	300
RefreshTime	2000
AutoCheckTime	0

CMPPort:管理端口;
PortGrp:维护端口;
TransPort:传输端口组;
FileBlockSize:数据包大小;
PkgSize:通讯失败重试次数;
CMDSize:命令包大小;
ReTryTimes:通讯错误重试次数;
TimeOut:通讯超时时间;
RefreshTime:监控刷新周期;
若参数修改后,复制不能正常工作,或者 CPU 利用率过高,请按"默认
(Default")按钮将参数置为缺省状态。